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Τίτλος: Όταν ο κόσμος κοιμάται / Ιστορίες, λέξεις και πληγές της Παλαιστίνης 
Συγγραφέας: Francesca Albanese, Μετάφραση: Παναγιώτης Τσιαμούρας 

 
Το πνεύµα ενός τόπου το διαµορφώνουν οι άνθρωποι που 
τον κατοικούν, οι ιστορίες που διασταυρώνονται στους 
δρόµους του. Και αυτό ισχύει µε ιδιαίτερο τρόπο και 
ακόµη περισσότερο για την Παλαιστίνη, φύλακα 
ιστορικών τοµών, στιγµών που άλλαξαν τον ρου της 
ιστορίας και θέατρο µιας από τις πιο οδυνηρές σελίδες 
της σύγχρονης ιστορίας.  
Η Φραντσέσκα Αλµπανέζε, η ειδική εισηγήτρια του ΟΗΕ 

για την κατάσταση των ανθρώπινων δικαιωµάτων στα κατεχόµενα από το 1967 παλαιστινιακά 
εδάφη, ένα από τα πιο καταρτισµένα και αξιόπιστα πρόσωπα όσον αφορά το νοµικό καθεστώς 

και την κατάσταση των Παλαιστινίων –αγαπητή (ή µισητή) σε ολόκληρο τον κόσµο για την ακεραιότητα και το πάθος µε 
τα οποία υπερασπίζεται τα δικαιώµατα ενός λαού που καταπιέζεται εδώ και δεκαετίες– στο βιβλίο αυτό µας προσφέρει 
ιστορίες που συνυφαίνουν πληροφορίες, σκέψεις, συναισθήµατα, εσωτερικές διαδροµές και προσωπικά βιώµατα. Ένα 
ταξίδι που αρθρώνεται γύρω από δέκα ανθρώπους, οι οποίοι συντρόφεψαν τη Φραντσέσκα στην κατανόηση της 
ιστορίας, του παρόντος και του µέλλοντος της Παλαιστίνης.  
Δέκα ιστορίες που πλέκονται µε τις ζωές πολλών άλλων, θέτοντάς µας ερωτήσεις στις οποίες είµαστε υποχρεωµένοι 
να απαντήσουµε: Ποιες είναι οι συνέπειες της κατοχής; Πού βρίσκεται το σπίτι ενός πρόσφυγα; Ποιες είναι οι 
συνθήκες στις οποίες ζει ο παλαιστινιακός λαός; Μέχρι πού µπορεί να φτάσει η αγριότητα µιας γενοκτονίας; 
Ερωτήµατα που δεν µπορούµε να προσπεράσουµε, τα οποία συνδέονται µε πρόσωπα και τόπους που µας 
επιτρέπουν να αντιληφθούµε τι ήταν η Παλαιστίνη µέχρι τις 7 Οκτωβρίου 2023 και τι είναι τώρα. 

 

 
 

Τίτλος: Θ.Ν. / Ένα χρονικό για «τα παιδιά του Φλεβάρη» μισόν αιώνα αργότερα-Α’ τόμος 
Συγγραφέας: Νάντια Βαλαβάνη 

 

Στο επίκεντρο αυτού του Χρονικού για «τα παιδιά 
του Φλεβάρη» µισόν αιώνα αργότερα βρίσκεται 
µια συνέντευξη για τους πεντέµισι µήνες 
ανάκρισης στη «Μεσογείων» και σύντοµης 
προφυλάκισης στον Κορυδαλλό, που είκοσι χρόνια 
πριν «πήρε» από τη Νάντια Βαλαβάνη η γιατρός 
Αγγελική Σωτήρη, η κρυφή Πασσιονάρια του 

«χτυπήµατος του Φλεβάρη» (1974), του συντριπτικότερου απ’ όσα δέχτηκαν ΚΚΕ, ΚΝΕ και Αντι-
ΕΦΕΕ στη δικτατορία. Με εκατοντάδες συλλήψεις και πεντάµηνη ανάκριση µε βασανιστήρια 
στη «Μεσογείων», όπου µεταφέρθηκε (1971-1974) το γνωστό  «επιτελείο» της 

«Μπουµπουλίνας» µαζί µε νέους αστέρες. 
Μια αρχικά βιωµατική συνέντευξη για τον ΣΦΕΑ ’67-’74, είκοσι χρόνια αργότερα «διορθώθηκε» και συµπληρώθηκε µ’ 
εµβόλιµα κείµενα χρησιµοποιώντας «δύσκολες» πηγές ιστορικής έρευνας: Ο «φάκελος» της Γενικής Ασφάλειας για τη 
Νάντια Βαλαβάνη (1974-1981) – ανάµεσα στους 2.110 που σώθηκαν από την πυρά 17 εκατοµµυρίων «φακέλων» το 
1989. Η Δικογραφία του Έκτακτου Στρατοδικείου Αθηνών για «τα παιδιά του Φλεβάρη». Έγγραφα της «League for 
Democracy in Greece», της Βρετανικής Πρεσβείας στην Αθήνα και του Foreign Office. Και µαρτυρίες προφορικής 
ιστορίας από ανθρώπους που δεν ρωτήθηκαν ποτέ για τη ζωή τους. Κόντρα στην επιχείρηση αναθεώρησης της 
σύγχρονης ιστορίας και στο φόντο όσων διαδραµατίζονται στην Παλαιστίνη, η συγγραφέας τεκµηριώνει ιστορικά τη 
διαχρονική σηµασία της απελευθερωτικής αντίστασης των νέων ανθρώπων στην πάλη για την αλλαγή του κόσµου. Μια 
αλλαγή που, σε συνθήκες κλιµατικής κατάρρευσης, τεχνολογικής επανάστασης, συστηµικής βαρβαρότητας και 
γενοκτονίας στη Γάζα, φαντάζει όσο ποτέ µακριά. Ταυτόχρονα, ποτέ άλλοτε δεν τη χρειαζόταν ο κόσµος όσο σήµερα. 

 
                                                                                   
 

ISΒN 978-960-499-588-2 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Πολιτική - Ιστορία 

ΔΙΑΣΤΑΣΗ  14 x 20,5 

ΣΕΛΙΔΕΣ 248 

1η ΕΚΔΟΣΗ Νοέμβριος 2025 

ΤΙΜΗ  16,40 € 

ΤΙΜΗ ΑΝΕΥ ΦΠΑ 15,47 € 

ISΒN 978-960-499-587-5 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Πολιτική-Ιστορία-Μαρτυρίες 

ΔΙΑΣΤΑΣΗ  17 x 24 

ΣΕΛΙΔΕΣ 352 

1η ΕΚΔΟΣΗ Νοέμβριος 2025 

ΤΙΜΗ  18,00 € 

ΤΙΜΗ ΑΝΕΥ ΦΠΑ 16,98 € 
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Τίτλος: Η κορυφή του κόσμου 
                                          Συγγραφέας: Ηλίας Μπιστολάς  

 

Δεκαεπτά άνθρωποι στην Κερατέα χάνουν τη ζωή τους 
ταυτόχρονα, κάτω από αδιευκρίνιστες συνθήκες. Στη ζούγκλα 
της Ονδούρας ο μοναδικός επιζών μιας αποστολής συνεχίζει 
με πάθος ένα ημιτελές ημερολόγιο. Νεαρός που επανήλθε 
από πνιγμό ξεκινά μια προσωπική σταυροφορία παρηγοριάς 
πενθούντων. Ένας κουμπάρος βυθίζεται στην παράνοια πριν 
από τον γάμο εξαιτίας μιας άκομψης φάρσας. Ψάχνοντας 

χώρο για την αποκομιδή πυρηνικών λυμάτων, δύο αδέλφια μοιράζονται μια νοσηρή αλήθεια. Ένας 
ποιητής και ένας παλαίμαχος του κατς, νεφροπαθείς και οι δύο, αναλογίζονται τις ήττες τους. 

«Μάστε κορίτσια τσάκαλα, βάψτε κόκκινα τα πουκάμισα» τραγουδούν οι γυναίκες στο Λεωνίδιο εν μέσω μιας 
αστυνομικής έρευνας γύρω από τρία μωλωπισμένα πτώματα. Δύο αδέλφια προσεγγίζουν την καρδιά του Βόρειου 
Πόλου σε αναζήτηση του χαμένου πατέρα τους.  
Οκτώ παράδοξες ιστορίες στις οποίες οι ήρωες ανορθόδοξα διαχειρίζονται ακραίες υπαρξιακές κρίσεις· οκτώ 
δραματικές, παροξυσμικές καταστάσεις· μια τεταμένη αφήγηση που μυθολογεί στο μεταίχμιο λογικής και 
παράνοιας. 
 

ΑΝΑΤΥΠΩΘΗΚΑΝ ΚΑΙ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ: 
 
Σχολική βία και παραβατικότητα: Ψυχολογικές, κοινωνιολογικές, παιδαγωγικές διαστάσεις 
Ενταξιακές προσεγγίσεις και παρεμβάσεις, σε επιστημονική επιμέλεια των Ηλία Κουρκούτα και Θεόδωρου Θάνου 
 
Σχετικά με την επέτειο του Πολυτεχνείου, κυκλοφορούν: 
   
Θάνατοι στη Χούντα: Δολοφονίες, αντιδικτατορική δράση, ύποπτοι θάνατοι κατά την περίοδο 1967-1974, του Δημήτρη 
Βεριώνη. 
 
Μιλώ στα παιδιά μου για τη χούντα και το Πολυτεχνείο, του Ολύμπιου Δαφέρμου. 
 
Λαμόγια στο χακί: Οικονομικά ''θαύματα'' και θύματα της χούντας, του Διονύση Ελευθεράτου. 
 
Με αφορμή την επικαιρότητα, δείτε επιπλέον: 
 
Αλέξης Τσίπρας και οι μεταμορφώσεις της πολιτικής, του Fabien Perrier / μετάφραση: Γιάννης Ανδρουλιδάκης. 

ISΒN 978-960-499-586-8 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Διηγήματα 

ΔΙΑΣΤΑΣΗ  14 x 20,5 

ΣΕΛΙΔΕΣ 160 

1η ΕΚΔΟΣΗ Νοέμβριος 2025 

ΤΙΜΗ  13,40 € 

ΤΙΜΗ ΑΝΕΥ ΦΠΑ 12,64€ 
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